

22日凌晨,南京信息职业技术学院3900余名大一新生进行夜间拉练,作为军训必修科目,5.5小时内,他们计划徒步行军21公里。整个行军途中,有的带伤上阵,有的中途退出,跟着收容车抵达目的地,还有的被搀扶着走进校园。5个多小时的“夜奔”中,这批90后大学生在坚守与放弃的取舍中完成了自己的成人礼。

□现代快报记者 金凤

# 3900余新生拉练 “夜奔”18.6公里

5个多小时的行程中,南信院这批90后大学生只有8人随车返回



军训拉练中,新生跑步通过烟雾阵 校方供图

0:19

礼花中,新生兴奋开拔

“起床!准备拉练!等待明天的日出!”21日22时35分,一觉醒来的新生张臣连用3个感叹句记录着自己人生第一次深夜徒步“行军”。

南京信息职业技术学院操场上红旗猎猎,“拉练开始,出发!”22日凌晨0时19分,随着军训总指挥、该院党委书记孔德海一声令下,绚丽的礼花在操场上空绽放,3900余名新生从这里开拔。按计划,22日6点之前,他们要以徒步的方式,沿着文澜路、元化路、仙林大道、学海路完成21公里的军训拉练。途中,他们可以享受到两次15分钟的小休息和一次30分钟的大休息。

在南信院,从2006年开始,每年大规模的徒步夜行军都是大一新生军训中的必修课。为了让学生们储备体力,从21日下午5点开始,学校便停下日常训练科目,让学生们整理行装,并分发拉练途中的干粮。每人两个面包、两小包豆干、一枚卤蛋是学生全程的食品供给。

“这是我人生第一次军训徒步拉练。”数码艺术学院新生魏冰倩因为此前右肩拉伤,本可以不参加这次拉练,但最终她决定和同学们一起出征。

1:40

首次休息就有人上收容车

出校门左转,沿着文澜路右拐进入元化路,这是一段漆黑的路段,学生们默默无语,紧跟着大部队的节奏,生怕掉队。

集体夜行,对很多新生而言都是人生初体验。兴奋、激动之情也飘荡在他们的歌声里。当前方仙林大道明亮的灯光依稀可见时,队伍里开始蠢蠢欲动。“大河向东流,天上的星星参北斗啊……”突然,队伍中传来一阵女生合唱,引得不少新生哈哈大笑。一曲作罢,还不过瘾,“海阔天空,狂风暴雨以后……”这些听起来励志、昂扬的曲词像给队伍打了一针强心剂,学生们步履明显加快。还有的频频掏出手机,拍下南京街头的夜景。

凌晨1:40,队伍在仙林大道南京大学附近第一次休息。在第一个休息点,通信学院的小李因为胃疼成了第一个上收容车的学生。“我出发前喝了点水,一路上跑了几步,结果就胃疼了。”小李靠在椅背上,脸色煞白。

与记者攀谈间隙,收容车上又陆续上来两位女生,一个肚子疼,一个脚底起了泡。

截至2:30,收容车上已经有4个“客人”,此时距离出发地点仅三四公里。

3:05

疲惫不堪,有的边走边睡

凌晨3:05,初秋深夜的南京,凉意让夜行的人猝不及防。饥寒交迫外加长途奔袭,让越来越多的新生吃不消了。

当队伍行进至地铁仙林中心站附近时,教官的对讲机里传来命令,“前方将通过‘染毒区域’,请准备好毛巾,尽量降低身躯高度快速通过。”为了锻炼学生们的快速反应能力,军训团策划了“行军”途中的意外,以烟雾弹代替“毒气”,学生们要掏出事先准备好的毛巾,捂住口鼻,快速跑过。

“快准备好,一会要跑步通过前方烟雾阵。”教官提醒新生们。“又要跑啊”“跑不动了”,队伍里传来一片“哀鸣”,还有男生脱离队伍,索性坐在路边公交站的候车座位上休息。

一路急行的疲惫不堪,让不少新生学会了见缝插针地休息,男生徐奇一边走,一边睡。他先目测好与前方同学的距离,均匀地保持跟前同学一样的步速,再闭上眼睛,走上七八步,再睁开,再前进。

为了给新生们鼓劲,教官软硬兼施,“一会我喊加油,大家跟我连续喊3遍加油好不好?”“不好”,新生们集体“抗议”。

5:03

发空间日志记录心情

“难喝死了,教官还不让我上车。”凌晨4:30,当队伍行进至仙林大道南京财经大学附近时,5营女生小崔站在路边,喝着藿香正气口服液,向张医生抱怨着。小崔抱怨的时候,1营的薛同学已经抄起手机,跟在江阴的妈妈低声诉起苦来。“我右边的小腿一直抽筋,好难受,脸上还长了好多痘痘。”母亲则在电话里安慰她。

此时的“行军”最为艰难,任凭教官一遍遍地喊着“保持队形”,但仍有些学生们无动于衷。而收容车里的座位也开始紧张。记者看了其中一辆收容车的登记表格,已有36个学生相继上车休息过。

凌晨5点,当队伍行进到学海路南京邮电大学时,迎来了最后一次休息。新生们有的相互依偎着睡去,有的则掏出手机,写下心情日记。

“拉练的路上伴随着浓郁的桂花香,空气里弥漫着浪漫的味道,路旁是高大茂密的林荫,这正是我梦想的样子,哈哈。”凌晨5:03,张臣在QQ空间写下军训心情。“行军”途中,张臣一直开着QQ,一边写着,一边刷着好友们的空间动态。

6:00

相互搀扶着抵达目的地

5:30,天大亮,进入文澜路路口时,南信院的宿舍楼已经依稀可见。学生们相互搀扶着,一点点接近终点。沉寂了一晚的校园再度恢复热闹。学长学姐们在校门口拉起横幅、排成两列,敲锣打鼓地接新生们归来。

清晨6点,站在“尖刀连”第一排的于百庆扛着营旗出现在校门口。见到“久违”的校园,于百庆百感交集,“刚来学校时,我一直对这里没有归属感,但长途夜奔中却无数次地想回到这个校园里,就像在外漂泊的人想家的感觉。”

据悉,此次拉练共有四五十名学生中途退出、登上收容车,但最终只有8人随车返回,而去年随车返回的有40多人。

记者获悉,此次新生拉练共走了18.6公里,比计划中的路程缩短了2.4公里。南信院武装部部长陶晴表示,考虑到天亮以后,路上的车辆多了起来,出于安全考虑,才取消了原本环绕南信院一周后回校的计划。陶晴表示,军训拉练是对学生意志品质的锻炼,“行军”途中大家相互搀扶、团结协作,对培养集体荣誉感和吃苦耐劳的精神,激发蓬勃的学习热情都将很有意义。




## 国庆中秋八天乐

# 云媒体电视“双节惠”

专业频道	包年订购热门频道,卡券、礼品送不停
点播	海量视频打包随意点,订购半年即赠卡券
有线宽带	有线电视开户或订付费节目,送2个月宽带
彩虹音乐	新增包年产品,订购即享八三折
PPTV	电视大屏看网络影视,半价优惠享高清大片
视游大玩家	联机攒蛋、斗地主,登录即赠游戏金币
商城	任意消费即可抽奖,全场包邮还有特价
义方教育	吃月饼赢iphone,订产品包送超市券
九城游戏	玩“战风”游戏,惊喜“四重礼”
云游戏	高清大型游戏免费玩三天,找BUG有礼送
宝宝成长	街拍时尚宝贝,评选人气潮童
阅读	订“少儿有声读物”,享包年优惠价格

云媒体电视用户按遥控器“0”键,进入零频道了解详情。

详情请拨打客服热线: 96296 WWW.NJCATV.NET